
Χαιρετισμός από τον Δήμαρχο Καραβά Δρ Νίκο Χατζηστεφάνου 
κατά την ενημερωτική συνάντηση με θέμα  

«Ο σφετερισμός των ελληνοκυπριακών περιουσιών στα κατεχόμενα» 

  
Πολιτιστικό Ίδρυμα Καραβιωτών, 26 Φεβρουαρίου 2025 

 

 
Προσφώνηση, 
 
Εκ μέρους του Δήμου Καραβά σας καλωσορίζω σε αυτή την συνάντηση που 
έχει σκοπό την ενημέρωσή μας στο φλέγον θέμα του σφετερισμού  των 
περιουσιών μας  που βρίσκονται στην τουρκοκρατούμενη περιοχή του νησιού 
μας. 
 
Πενήντα και ένα χρόνια πρόσφυγες μέσα στην ίδια μας την πατρίδα  
παρακολουθούμε με πόνο ψυχής  την καθημερινή εκμετάλλευση της 
κατεχόμενης γης μας.  
 
Ανείπωτη είναι η οδύνη που προκαλεί σε όλους μας η  ανεξέλεγκτη έκταση που 
πήραν η οικοδόμηση, οι επενδύσεις σε μεγάλα έργα, και προ πάντων οι 
πωλήσεις από τους σφετεριστές σε ξένους υπηκόους.  
 
Οι συνέπειες από την παράνομη αυτή δραστηριότητα είναι τραγικές. 
 
Η κατεχόμενη γη μας έχει αλλοιωθεί. Έχει μετατραπεί σε ένα τεράστιο 
οικοδομημένο τοπίο, το οποίο μόλις και μετά βίας θυμίζει την ομορφιά της γης 
που αφήσαμε.   
Όσο για τις περιουσίες μας, αυτές ξεπουλήθηκαν  σε πολίτες κάθε φυλής και 
εθνικότητας.  
 
 
Τον τελευταίο καιρό το θέμα  του σφετερισμού των περιουσιών μας πήρε μια 
άλλη τροπή,  ύστερα από τις  διάφορες επιτυχίες της Αστυνομίας και έδωσε σε 
μας ελπίδες ότι ίσως να μπορέσουμε κάτι να κάνουμε  για να αναχαιτίσουμε 
αυτήν την κατάσταση.  
 
Προκάλεσε όμως και ένα καταιγισμό από ερωτήματα  σε μας και στους δημότες 
μας, στους πρόσφυγες γενικότερα, για το πώς ενεργούμε, τι πρέπει να 
κάνουμε, για να δικαιωθούμε, ή έστω να συμβάλουμε κι εμείς στην 
αντιμετώπιση του θλιβερού αυτού φαινομένου. 
 
Δεν θα αναφερθώ στις ενέργειες που γίνονται ή που έχουν γίνει μέχρι σήμερα.  
 
Εμείς ως Δήμος Καραβά, θεωρήσαμε σωστό και πρέπον ότι η πρώτη ενέργεια 
που έπρεπε να γίνει, ήταν η ενημέρωση των συνδημοτών και των 
συνεπαρχιωτών μας για το πρόβλημα. 
 
Παρακαλέσαμε λοιπόν τους πλέον κατάλληλους ομιλητές για να μας 
προσφέρουν από την εμπειρογνωμοσύνη και τις γνώσεις τους την καθοδήγηση 
που χρειαζόμαστε. 



  Έχουμε μαζί μας τρείς εκλεκτούς ομιλητές: 
 
-Τον Βουλευτή Νίκο Κέττηρο: Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
  Προσφύγων, Εγκλωβισμένων,  Αγνοουμένων και Παθόντων,  
  Αναπληρωτής Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής  Περιβάλλοντος  
  και  μέλος των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Υγείας και Θεσμών.  
 
-Την Βουλεύτρια Ρίτα Θεοδώρου Σούπερμαν: Μέλος της Κοινοβουλευτικής  
  Επιτροπής Προσφύγων, Εγκλωβισμένων, Αγνοουμένων και Παθόντων, και 
  των Επιτροπών Περιβάλλοντος, Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Δημοσιονομικού 
  Ελέγχου και Ίσων Ευκαιριών μεταξύ Ανδρών και Γυναικών. 
 
- Τον Ευρωβουλευτή  Κώστα Μαυρίδη :  Μέλος των Επιτροπών Εξωτερικών   
  Υποθέσεων, Οικονομικών, Άμυνας και Ασφάλειας, Διεθνούς Εμπορίου,  
  Αναφορών, του Ευρωκοινοβουλίου, καθώς και στην Αντιπροσωπεία του  
  Ευρωκοινοβουλίου για τη  Μεσόγειο. 
 
Αγαπητοί μου  κ. Κέττηρε, κ. Σούπερμαν, κ. Μαυρίδη, θερμά σας ευχαριστώ 
που αποδεχτήκατε την πρόσκλησή μας και σας καλωσορίζω σε αυτή την 
ενημερωτική  συνάντηση.  
 
Πριν αφήσω το βήμα να σημειώσω ότι, για να δώσουμε μια σφαιρική 
ενημέρωση, ζητήσαμε με επιστολή μας και από τον Αρχηγό της Αστυνομίας 
Κύπρου να  στείλει Εκπρόσωπο να μας μιλήσει για   τις διαδικασίες  καταγγελίας 
των σφετεριστών από τους ιδιοκτήτες των κατεχόμενων περιουσιών. 
 
- Είναι κάτι που αναγράφεται και στη πρόσκλησή μας. 
 
Δυστυχώς πήραμε απάντηση - τηλεφωνικώς μέσω του Αρχηγείου της 
Αστυνομίας - με την οποία μας πληροφόρησαν ότι δεν κατέστη δυνατόν να 
παρευρεθεί εκπρόσωπος της Αστυνομίας.   
 
Είμαστε βέβαιοι ότι οι εκλεκτοί ομιλητές μας θα υπερκαλύψουν σε 
πληροφόρηση την απουσία του εκπροσώπου της Αστυνομίας. 
 
Κυρίες και Κύριοι,  
Και πάλιν σας καλωσορίζω στην συνάντησή μας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Προσφώνηση 
 
Έντιμε    κ. Βουλευτή,  
               κ. Βουλεύτρια,  
               κ. Ευρωβουλευτή, 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι Δήμαρχοι  
                                    Κερύνειας,  
                                    Λαπήθου,  
                                    Κυθρέας,  
                                    Λευκονοίκου, 
 
Πρόεδροι Ένωσης Κατεχομένων Κοινοτήτων Λευκωσίας και Κερύνειας, 
 
Φίλε τέως Δήμαρχε Καραβά, 
 
Πρόεδροι  Σχολικής Εφορείας Λαπήθου και Καραβά, 
 
Αγαπητοί Κοινοτάρχες,  
 
Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
 
Πρόεδροι και Εκπρόσωποι Κομμάτων, Σωματείων και Οργανώσεων, 
 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


